

ОТЗЫВ

научного руководителя

на диссертацию Килинкова Павла Левановича

на тему «Правовое регулирование и организация муниципального управления: опыт Российской Федерации и отдельных европейских стран», представленной на соискание учёной степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.2. «Публично-правовые (государственно-правовые) науки»

Диссертационное исследование Килинкова Павла Левановича на тему «Правовое регулирование и организация муниципального управления: опыт Российской Федерации и отдельных европейских стран» посвящено комплексному анализу административно-правового регулирования вопросов организации муниципального управления в Российской Федерации. В научном труде проанализированы вопросы понятия и содержания муниципального управления, соотношения государственного и муниципального управления. Отдельное внимание посвящено анализу статуса и компетенции органов муниципального управления, вопросам централизации децентрализации муниципального управления в Российской Федерации. Детальному исследованию подверглись аспекты форм и методов муниципального управления. Огромная часть научного труда содержит детальный анализ взаимоотношений органов государственного и муниципального управления, концепциям соотношения местной и центральной публичной власти, региональным и международным стандартам муниципального управления и освещены модели муниципального управления в зарубежных странах.

Актуальность исследованной темы обосновывается тем, что вопрос развития системы муниципального управления непосредственно затрагивает важнейшие интересы большинства населения Российской Федерации. Своевременность научного труда подтверждается фактом массивом

непрерывных реформ системы местного самоуправления и муниципального управления, непрекращающихся с момента принятия Конституции Российской Федерации и Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления».

Научная новизна представленной диссертации подчеркивается тем, что она является первым целостным исследованием, которое посвящено муниципальному управлению, рассматриваемому с позиции административного права. В работе на основе обобщения и систематизации научно-теоретических и нормативных материалов, представлена концепция административно-правового регулирования отношений в сфере исполнительной деятельности муниципального уровня. Ядром концепции муниципального управления является представление о нём как о самостоятельном виде властной публичной деятельности, осуществляемой местными исполнительными органами на уровне местного самоуправления, которая имеет организующий, исполнительно-распорядительный и подзаконный характер.

Автор разработал научно-обоснованные предложения, направленные на усовершенствование административно-правового регулирования отношений, складывающихся в сфере муниципального управления, основанные на предположениях по принятию новых правовых актов, имеющих системообразующее значение для регулирования муниципального уровня публичной власти.

При написании исследовательской работы диссертантом тщательно и скрупулёзно была исследована научная литература, труды как зарубежных, так и отечественных научных деятелей, а также международные акты и законодательства зарубежных стран. Основные положения диссертационного исследования изложены в научных публикациях.

Изложенное позволяет прийти к выводу о том, что диссертант в полной мере достиг всех поставленных целей и задач в исследовании. Диссертанту удалось сформулировать свою авторскую позицию по рассматриваемым в

работе вопросам, это свидетельствует о высокой степени разработанности темы исследования.

Основываясь на вышеизложенном, диссертация на соискание учёной степени кандидата юридических наук П.Л. Килинкарова соответствует всем требованиям, предъявляемым к работам подобного уровня и формата, установленным Положением о присуждении учёных степеней в Московском государственном университете имени М.В. Ломоносова, и паспорту специальности 5.1.2. «Публично-правовые (государственно-правовые) науки» и может быть рекомендована к рассмотрению для защиты в диссертационном совете МГУ.051.4

Научный руководитель

**доктор юридических наук, профессор
заведующий кафедрой административного
права юридического факультета МГУ
имени М.В. Ломоносова**

Пешин Н.Л.

«12» июня 2023 года